



联合  
国  
大  
会



安全理事会

Distr.  
GENERAL  
A/38/829  
S/16687  
2 August 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第三十八届会议

第三十九年

议程项目 4 1

塞浦路斯问题

1984年7月31日

塞浦路斯常驻联合国代表

给秘书长的信

1984年7月20日是土耳其入侵塞浦路斯十周年纪念日。塞浦路斯共和国的自由领土上举行了纪念活动。旗帜半降、教堂鸣钟致哀，塞浦路斯人民在缅怀他们的亡人，缅怀他们被土耳其侵略军强迫丢弃的家产。

在塞浦路斯共和国的被占领土上，占领了我们的家园土地的土耳其人也在庆祝这一严酷的纪念日，他们在举行授勋仪式、他们在进行军事游行和演习、他们甚至在重演土耳其入侵一幕。在1974年夏天土耳其野蛮入侵的地点还有土耳其军用飞机进行空降。所有这些仪式都集中地表明了土耳其的狂妄与挑衅。参加这些演习与仪式的有许多土耳其官员，为首的是土耳其陆军退休将领兼土耳其总统理事会成员、代表埃夫伦总统的纽雷廷·厄辛。

在遭到侵略的人民依然在承受侵略的悲惨后果、惨无人道的驱赶、死亡、痛苦和失踪的惨剧的同时，却有人在用放肆的庆祝活动欢庆1974年的这一可怕的罪行，这种事在各国历史上都是绝无仅有的。

十年来，国际社会通过了无数的决议，谴责土耳其的入侵、军事占领和在入侵后对塞浦路斯共和国及其全体人民的各种分裂行为和脱离行为，而土耳其却伤害不够又加侮辱，无耻地庆祝并狂妄地重演这些罪行，这再次表明土耳其全然无视世界舆论和国际法律秩序。

奉我国政府指示，我想向阁下、并通过你向联合国全体会员国抗议土耳其的上述史无前例的挑衅活动。

如蒙将此信作为大会议程项目 41 文件和安理会文件散发，则不胜感激。

塞浦路斯常驻联合国代表  
大使  
康斯坦丁·穆舒塔斯 (签名)